

ОЛЕГ ИВАНОВИЧ КРАВЧЕНКО. ЧЕЛОВЕК, ДИПЛОМАТ, ПАТРИОТ

25 декабря 2020 г. скоропостижно скончался выдающийся белорусский дипломат, кандидат юридических наук Олег Иванович Кравченко.

Поступив на дипломатическую службу после окончания университета, он посвятил ей более четверти века своей такой короткой, но такой яркой жизни, пройдя практически все ступени дипломатической лестницы — от атташе до заместителя главы белорусского внешнеполитического ведомства и назначения Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Соединенных Штатах Америки.

За годы работы, совпавшие со временем становления независимой Беларуси, О. И. Кравченко принимал участие в решении многих сложных государственных задач, внес значительный вклад в развитие многосторонней дипломатии, белорусско-американских и белорусско-европейских отношений.

Олег Иванович являлся признанным профессионалом, прекрасно знал и понимал мир современной дипломатии, международных отношений и внешней политики. В общении с зарубежными партнерами он грамотно и убедительно излагал позицию Беларуси. Его высокий интеллект, умение высказать обстоятельное и нетривиальное мнение ценили не только его коллеги в Беларуси, но и иностранные политики, дипломаты, аналитики.

О. И. Кравченко заслуженно пользовался и авторитетом высококлассного юриста-международника. Постоянно вносил лепту в теорию и практику международного права, являясь председателем Научно-консультативного совета по международному праву при МИД Беларуси.

Скрупулезный эксперт и перфекционист в работе, Олег Иванович сочетал личную скромность с твердостью в отстаивании своей позиции, такт и вежливость в общении с принципиальностью при соблюдении профессиональных обязательств. Этого же требовал от коллег и подчиненных.

Будучи деликатным человеком, О. И. Кравченко умел располагать к себе и убеждать собеседников спокойно, доброжелательно, при помощи выверенных аргументов. Успех в переговорах для Олега Ивановича никогда не означал поражения другой стороны — создавалось впечатление, что стороны вместе нашли правильное решение. В сложных ситуациях действовал выдержанно, уверенно, исходил из того, что временные дипломатические перипетии обязательно будут преодолены силой профессионализма, при этом считал важным не потерять достигнутого.

Благодаря компетентности, опыту, незаурядной трудоспособности, таланту и свойствам характера О. И. Кравченко сближал Беларусь с зарубежными странами, международными организациями, другими международными партнерами. Где бы он ни работал, в какой бы стране ни побывал, везде у него оставались теплые отношения с теми, кто его знал. Тем больнее осознавать, что мы больше не увидим его сияющей улыбки. Остаются лишь светлая, добрая память и искренняя благодарность.

В этом номере журнала публикуется последняя из многочисленных научно-практических статей Олега Ивановича «Беларусь — Европейский союз: неминуемое суверенное партнерство при неизбежных разногласиях», посвященная проблематике и прогнозу отношений Беларуси с Евросоюзом. Несмотря на то, что обстоятельства, отражаемые в статье, изменились по сравнению с осенью 2020 г., хотелось бы отметить как важность европейской проблематики для белорусской внешней политики, так и правильный акцент автора на необходимость поиска возможностей для диалога при любых, даже крайне обостренных, противоречиях в отношениях. Полностью разделяю прогноз и уверенность автора в том, что при здравомыслящей политике альтернативы суверенному партнерству в отношениях между Минском и Брюсселем не существует.

Опубликованные в номере журнала воспоминания сослуживцев и друзей О. И. Кравченко послужат избравшим непростую, ответственную дипломатическую стезю примером того, каким должен быть настоящий дипломат, юрист-международник и патриот Беларуси.

В. В. Макей,
Министр иностранных дел
Республики Беларусь

памяти Олега Ивановича Кравченко